Correction: Sujet ES Pondichéry 2018

Exercice 1:
Courbe représentative de la fonction logarithme népénen:

o
1) £f(x) =- w donc le signe de £ (x) nedépend quede - In (x)
X
Six€]0,5:1[ .1 () = 2™ _,
X

Six€]1;5[, £ (x) = qu
X
Réponse b
2) Coefficient directeur de la tangente au point d'abscisse a =e
y=1"(e) (x-e)+f(e) avec f () = w = '_5
e e

Réponse a

10 In (x) -5
S eEE LI

X
L

10l (x) -530 & lll(x);ls—ﬂ:% & In(x);%ln(e):lnez =In /e

(In(a) =In (b) équivauta a=b )donc x=e
FP ) =0six€[Ye ;5] (e =1,65)
Donc la fonction £ est croissante sur l'intervalle [2 5 5]
Réponse ¢

10 In (x) -5
9= 2m0-5

x

A seul pomt d'inflexion:

5 —_—

f7=06 10hE-5=0 & hE) =5 _%

|~

In(¢) =Ine” =In Je doncx=e (réponseexactz)

0| -

In(x)=
réponse ¢
4
5) A= j fx) dx
1
On compte les carreaux en faisant attention aux unités

&

f J -Jm:égr_-;;.f.; i f_T.:f,
On compte 20 carreaux done 10 <A <15
Réponse b



Exercice 2:

Partie A:

1) Ona P(V)=0,8 et P, (S) =04
1)b) Arbre pondéré:
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2)a) On calcule: P(V N 8) =P (V) =P (8) =0,8x0,4=0,32
2)b) Réglement par carte (code secret, mode sans contact)

E

P(E_) —1-P(E)

Avec P(E) =P (V N }:)+P(V' n }:) =P (V)xPy (E) +P(V')XP (E)
v

P(E)=0,8x0,4+0,2x0,3=0,38

D'oi P(E') =1-P(E)=1-0,38 =0,62

Partie B:

1) X suitune loinommale, g =27 .5 et 6 =3

A la calculatrice, on a- P{X 530} 20,80 a 10 - pres

2) Alacalculatrice, ona: P(24,5<X <30,5)~ 0,68 2 107% prs

Partie C:
175 7
n=200 Etfabsen'ée= 200 = )
Conditions: n=200 =30 ; nf=175>5 et n(1-f) =25>35
Les conditions sont réunies.
Un intervalle de confiance au niveau de confiance de 0,95 de la proportion p est:

1 1 7 1 7 1
I = -——— it |=| - —t+ ——
" [f ﬁ’f ﬁ] [s /200 8 ‘/znn]
I ~[0,80;0,95]
L}
La proportion des clients satisfaits se situe donc, au niveau de confiance 95% entre 80% et 95%.

Exercice 3:

1) u, ,=08u +18

u,=08u +18=08x65+18=70 et u,=0,8 u,+18=08x70+18 =74
2@) v,=u, 90

vn+l

72
—u,, ,-90=08u +18-90=08u -72=08 (u”- ﬁ):u,s(m”-guj

v, =087,
La suite (an est géométrique de raison ¢ =0,8 et de premier termev v =u,-90 =65-90 = -25
2)b) Expression de v, en fonction de n:
v, =v,xqg"=-25x08"
Comme v =u —90  onobtient u_=v +90

R n n R
Soit u, =90-25x0,8"
3)) Algorithme:
Algorithme:

u+— 65

n« 0

TantQue u <85
née«—n+l
w+—0,8=xu+18
Fm TantQue

3 Alafin de l'aleonthme on trouve n=38




P o

APP SUR + POUR &Th1
Grarhl GraphZ Grarh3 0 [
TYPE: SEQ(n) SEQUm+2) i ;;-z;r.
nMin=0 5 81.808
B-u(n+1)EN. 8xu(n)+18 . iRl
u(@I86S lg_ ::.::;
u(l)= "
win+l)= i 87,853
v(B)= 12 88,282
v(1)= S
win+l)= =8
3)) On veut déterminer le plus petit entier naturel n tel que:
5 1
u,=8% & 90-25x0,8">8 & -25x0,8">-5 & 25x0,8"<5 & 0,8"< 3 =73

La fonction "In" est croissante sur [0 ; + [

1
In
1 1 5)
InD,S",_-;In(;) & nxln 0,8 g_ln(?) & = ——~— car 0,8 <1 donc In 0,8 <0

“ mos
1
— A\ 272

In 0,8
On retrouve bien le résultat précédent.

4)a) Au mois dejuillet, 65 particuliers ont souscrit cet abonnement done #, =65

D*un mois sur autre, 20% des abonnements sont résiliés donc 80% des abonnements sont confirmés
A ce nombre on rajoute 18 particuliers supplémentaires

u, le nombre d'abonnés le mois n

Donc n=28 car

u, . lenombre d'abonnés le mois suivant

Done o= 0.8 u”+18

On retrouve la suite précédente.

4)b) Chaque abonné dépense 52 euros par mois

u, représente le nombre d'abonnés donc la recette est: R=52xu_

R=52(90-25xl},8")=468I}—13[Il]x[l,8"=442[l < 1300x0,8" = 468064420 =260
260 _ 1
T 1300 T 5
Dans 8 mois la recette dépassera 1a somme de 4420 euros durant 'année 2018.
4)) un=90-25x0,8" comme 0.8 <1 ona: lim 08" =0

H—r t+w

etdonc n=38 (question 3)c))

d'otr lim u =90
R—r +w

Le nombre d'abonnés va tendre vers 90, ce qui correspondrait 4 une recette de 4680 euros { =90%x52 }

Exercice 4:

Partie A:

1) La fonction fest dérivable sur [0 ; 4]

£7(0) =3,6 ¢ "4 (3,6 x+2.4) x(~0.6e
£7(x) =(2,16-2,16 x) ¢ V%

2n) £7(x) =2,16 (1-x) ¢
Le signe de la dérivée dépend du signe de (1-x)

-0,6x =0,6x e-Dﬁx =0,6x

=3,6e " _216xe 1,447 %% 2216

'O’“J ~2,16 xe

-0.6x

X |- 1 4>
1-x| + 0 -
2}b) Tableau de variations:

X 0 1 4

£’(x) + 0 -
f(x) [£(0) =17 £(1) ~1,89 \ f(4) ~0,12
3) F()=(-6x-14) e ¥

—1,4 x est une primitive de fsur [0 ; 4]

~0,6x4

4
fo f(x) dx =[F ) ];:F(4)-F(D)=(—6x4-]4) e ~14x4+14¢"

4 “24
f f(x) dx=-38¢ 2184
0

4 >
[ f(x) dx 4,95 3107 prs
0

Partie B:
1) g(x) =4x-4x+1
1

k

1

v

3 G(
g(x) dx=[G (x) ]0' =G(%)-G(D) avec G (x) = %x3-2x2+xet G(



| =

1 1
fo g(x) dx:G(E)-G(D)=E

2) Aire délimitée par Cg ) Cf , axe des abscisses et les droites d'équation x=0 et x=4
1 1
A =f
1y

A= jo r(x)dx+f:f(x)dx -jo

]

4 7 4
(fe) -g ) )ax +f1_ £(x) :tx:jo £(x) ax-fo 2@ 41x+]'l f(x) dx

2 2

B3]
k| =
B3]

4
2 ) dx:[o £(x) dx-fo g(x)dx

T
-1.4 1 247 -1.4
A =-38e g d4-— =20 _3g,7%
1 e +8, 3 30 e
. 247 -2.4 247 -24 247 -2.4
D'ou Atatal.g:zxAl:zx 30 -38¢ )=2x 30 -2x38¢ —F-Tﬁe
A =9,57u-a (107 pris)

totale



